

**30 лет у  
руля ФИСТ!**

28 февраля 2005 года исполняется 30 лет с того момента, когда наш факультет возглавил Баранов Василий Григорьевич. Под его руководством факультет занимает лидирующие положение в НГТУ. Выпускники ФИСТ всегда востребованы. Студенты, преподаватели и сотрудники факультета поздравляют Вас, Василий Григорьевич, с этим замечательным юбилеем! Желаем Вам творческих успехов, здоровья, благополучия и успешного развития ФИСТ под Вашим руководством!

## **Уважаемые студенты, преподаватели, сотрудники ФИСТ!**

**Поздравляем Вас с праздником «Защитника Отечества». Помните! Укрепление обороноспособности страны – священный наш долг!**

## **Деканат**

**23 ФЕВРАЛЯ**

## День Всех Влюбленных

Среди городского шума и суеты, будничных забот и проблем прекрасное чувство – Любовь согревает нам сердце и душу. 14 февраля – день Всех Влюбленных – это именно тот праздник, когда мы можем еще раз сказать своей второй половинке добрые и теплые слова любви! Приближается весна, и, согласно народному поверью, именно в этот день все птицы находят себе пару.

На Пути к Успеху

Super stars из ПОЛИТЕХА,  
Здесь рассадник для умов.  
Не удержитесь от смеха,  
Смех для вас всегда готов!  
Здесь Олимп для молодежи,  
Для мозгов и тел труды,  
Здесь есть лица, здесь есть  
рости  
Под названием «ПодБеды»!

## Реальные защитники отечества

- это армия и флот.  
23 февраля - их день...

## А если бы Победил Гитлер

Да, действительно, что было бы, если бы в минувшей войне победили не мы. А Гитлер? Проще всего ответить на этот вопрос, отказавшись обсуждать его. Вроде бы и говорить не о чем. История, как известно, в сослагательном наклонении не пишется

## «Крематорий» - Самый Веселый Ансамбль

Одна из самых загадочных и удивительных рок-групп. Песни КРЕМАТОРИЯ уже стали классикой. Концерты Кт проходят с неизменным аншлагом, а выход каждого альбома – событие для истинных ценителей русского рока. За более чем 20-летнюю историю через горнило команды прошло около 40 музыкантов, но все они группировались вокруг главного – певца, поэта и композитора Армена Григоряна.

# День Всех Влюбленных!

стр. 2

Среди городского шума и суеты, будничных забот и проблем прекрасное чувство – Любовь согревает нам сердце и душу. 14 февраля – день Всех Влюбленных – это именно тот праздник, когда мы можем еще раз сказать своей второй половинке добрые и теплые слова любви! Приближается весна, и, согласно народному поверью, именно в этот день все птицы находят себе пару.

День Всех Влюбленных празднуется 14 февраля и связан с именем Святого Валентина. К нам в Россию этот праздник пришел из Западной Европы в начале 90х годов, но, как и во всем мире, быстро перерос рамки католической церкви и стал поистине всенародно любимым.

Как и все древние праздники, День Святого Валентина окутан шлейфом маловразумительных и порой противоречавших друг другу легенд. Все они сходятся лишь в одном – истоки этого прекрасного праздника следуют искать в истории древней Римской Империи. Ученые говорят о том, что именно в это время наступал римский Новый год, совпадающий у римлян с началом весны. Как и все люди, римляне любили повеселиться и отмечали наступление Нового года пышными праздниками, представлениями и гуляниями. Значительное место в праздновании римского нового года отводилось новогодним гаданиям. И предавались этому делу отнюдь не только романтически настроенные барышни, но и вполне серьезные, деловые, как теперь принято говорить, люди. Ведь результаты новогоднего гадания определяли весь успех (или неудачи) предстоящего года – урожай, карьера, финансовое благосостояние – разве можно ко всему этому относиться несеръезно! Если у нас девушки гадают на Святки, то в Европе отголоском древнего обычая осталась традиция гадать на имя суженого именно 14 февраля, в день Святого Валентина.

О Валентине, давшем празднику свое имя, известно немногое.

Говорят, что он жил в III веке н.э., в римском городе Терни. По одному данным, он был простым христианским священником, другие легенды возводят его в ранг епископа. По совокупности данных можно с достаточной уверенностью предположить, что Валентин был относительно молод, хорошо собой, добр и отзывчив. Есть сведения о том, что, наряду с основной профессией, Валентин занимался естественными науками и медициной.

Время жизни и деятельности Валентина совпало со временем правления римского императора Клавдия II, который очень чтил воинскую доблесть прославленных римских легионов и не очень жаловал христиан. Для сохранения воинского духа император издал указ, запрещающий легионерам жениться, ибо вступивший в брак слишком много времени проводит в семье и занят мыслями не о благе империи и воинских доблестях, а о доблестях совершенно иного свойства...

Не страшась императорского гнева, молодой христианский священник Валентин продолжал тайно венчать влюбленных легионеров. Согласно некоторым данным, его покровительство влюбленным простиравшее еще дальше – он мирил поссорившихся, писал любовные письма за косноязычных и туповатых вояж, дарил брачующимся парам цветы.

Сохранить все это втайне не было никакой возможности, а поскольку Римская империя славилась своим почтением к законам (по сей день мы во многом живем по Римскому Праву), день ото дня тучи сгущались над головой священника. В конце 269 года н.э. грянул гром – Валентин был взят под стражу, а вскоре был подписан указ о его казни.

Легенда окутывает романтическим флером и самые последние дни жизни Валентина. Согласно одним представлениям, в него влюбилась слепая дочь тюремщика. Валентин, как священник, давший обет безбрачия, не мог ответить на ее чувства, но в

ночь перед казнью (13 февраля) приспал ей трогательное письмо. По другой версии, Валентин сам влюбился в прекрасную девушку, да еще, пользуясь своими медицинскими познаниями, в ожидании казни излечил ее от слепоты. В этом втором случае их переписка выглядит более осмысленной (ведь слепая девушка не смогла бы прочесть письмо, а прибегать к помощи папы-тюремщика...). Согласно третьей версии, в римской тюрьме разыгралась классическая «love story» с письмами, тайными свиданиями, слезами и трагическим концом.

Как все было на самом деле, мы не знаем и не узнаем уже никогда, но несомненно одно – молодой христианский священник действительно погиб во имя Любви. И этой Любви было ему отпущенено удивительно много на одну его короткую жизнь – любовь к Богу, любовь к прекрасной девушке, любовь к людям вообще, которым он помогал и как священник, и как врач, и как просто прекрасный человек с огромной, творящей добро душой.

Неудивительно, что о Валентине не забыли и избрали покровителем Всех Влюбленных. Как христианский мученик, пострадавший за веру, он был канонизирован католической церковью. В Западной Европе день Святого Валентина отмечается с XIII века, в США с 1777 года. Теперь и у нас стало одним праздником больше, хотя на Руси был свой праздник влюбленных. Он отмечался восьмого июля и был связан с легендарной историей любви Петра и Февронии.

Основной и непременной ритуальной деталью праздника Всех Влюбленных являются «валентинки» – открытки-послания с признаниями в любви. Вероятно, они берут свое начало от последнего (или единственного) письма Валентина своей возлюбленной. «Валентинки» должны быть выполнены в форме сердца. Традиционно их пишут измененным подчерком или левой рукой и не подписывают. Адресат должен

сам догадаться, кто именно прислал ему «валентинку».

Символом дня Всех Влюбленных по праву считаются и красные розы. Именно их принято дарить на День Святого Валентина. Корни этой традиции – в античном язычестве. Богиня любви Афродита, торопясь к возлюбленному, наступила на куст белых роз, поранила ногу и обагрила розы своей кровью. С тех пор красные розы – это символ любви и страсти.

Все ритуальные подарки на День Святого Валентина должны иметь форму сердца. Кроме открыток, это могут быть сладости, воздушные шары, подушечки и т.д.

День Всех Влюбленных – подходящее время для снятия всех запретов. В этот день уместно признаться в том, что давно таилось на сердце.

У французов в День Святого Валентина принято дарить драгоценности. А вот англичане толкуют любовь весьма расширительно и поздравляют с днем Всех Влюбленных не только людей, но и любимых животных, например, лошадей или собак.

А вот японцы превратили День Святого Валентина в «8 марта для мужчин». В этот день подарки в Японии дарят в основном мужчинам. И дарить принято всяческие мужские аксессуары.

Обычаи у разных народов разные. Но суть одна. Любовь – это всегда прекрасно, это всегда праздник! Пусть же этот праздник будет с Вами не только в день Святого Валентина, но и каждый день Вашей жизни! Именно этому учит нас Святой Валентин, погибший во имя Любви более 6 веков назад, но поистине достигший бессмертия именно благодаря ей – Любви для всех и во все времена!

Материал подготовила:  
Наталья ПЕТРОВИЧЕВА,  
04-СБК

## Поздравляем команду ФИСТ с первым местом в первенстве НГТУ по лыжным гонкам.

22, 24 февраля на лыжной базе Щелковского хутора прошли соревнования на первенство НГТУ по лыжным гонкам. Команда ФИСТ заняла первое место. В составе команды выступали: Савенков Михаил 04-В-1 (кмс по ориентированию), Гришин Сергей 04-PPT (кмс по ориентированию), Базин

Александр 04-В-1, Балысников Антон 04-В-2, Гусев Дима 04-ССК, Данилов Алексей 04-Р-3, Савенков Владислав 03-В-2 (кмс по ориентированию), Вощикова Дима 03-ИТО (кмс по полигону), Лесниченко Александр 02-Р-1, Кулочкин Сергей 02-СТ, Рыжов Михаил 02-В-3, Кацакин Дмитрий 01-ССК (кмс

по ориентированию), Покровский Александр 01-КТ-2, Денежкин Михаил 01-В-1, Леонтьев Павел 01-АС-1, Желтов Александр 01-ЦОС, Сетяев Андрей 01-ЦОС, Трусов Алексей 01-РРТ.

От ФИСТ в эстафете гонке выступало 3 команды.

1 команда: Лесниченко А., Кулочкин С., Покровский А.,

Денежкин М.. Заняли первое место.

2 команда: Савенков В., Савенков М., Касаткин Д., Гришин С.. Заняла третье место, уступив несколько секунд команде ФАМ.

Так держать!

# А ЕСЛИ БЫ ПОБЕДИЛ ГИТЛЕР...

Да, действительно, что было бы, если бы в минувшей войне победили не мы. А Гитлер? Проще всего ответить на этот вопрос, отказавшись обсуждать его. Вроде бы и говорить не о чем. История, как известно, в сослагательном наклонении не пишется.

И тем не менее вопрос этот не пустой и не праздный. Когда шла война, а потом после нее, в годы восстановления страны и взлёта ее к общепризнанному величию и славе, ответ на него у народа нашего, исключая разве что кучку перебежчиков и коллаборационистов, был один: победа Гитлера обернулась бы для всех нас страшной непоправимой катастрофой. Что бы не допустить ее, сохранить страну и народ, и пришлось пойти на неслыханные лишения и жертвы. Нам нужна была победа – на всех одна. И народ за ценой не постоян. Другого выбора не было. Война сплотила нас от мала до велика – и белых и красных, и фанатов идей и равнодушных. Рыдание улиц в день похорон И.В.Сталина не было горем привыкшего к рабству «скота», плачущих по ГУЛАГу и репрессиям 1937 года, как нам силятся внушать чужие и собственные горе-историки. Народ ничего никогда не забывает, но и имеет безшибочные основные инстинкты. Он плакал в те дни искренне. Плакал по человеку, обеспечившему победу в великой и страшной войне, когда решалось, быть нам или не быть. Так тогда стоял вопрос, так и никак иначе.

Лихие ребята, захватившие власть в Москве в результате путча 1991 года и в одночасье развалившие российскую мировую державу, поделив между собой ее территорию и богатства, отлично знали, что совершают неслыханное преступление против своего народа и его истории. Они не могли не понимать или, с учетом их интеллектуальной убогости, во всяком случае хотя бы нутром не чувствовать, что выступают в роли исполнителей давно вынашивавшихся на Западе замыслов уничтожения и порабощения России. В ходе войны эти замыслы нашли свое наиболее полное и циничное воплощение в нацист-

ском генеральном плане «Ост», а соответствующих исполнителей – в лице зондеркоманд СС, гитлеровских генералов, наших полицаев и прочего власовского отребья. И не случайно придя к власти, они стали поливать грязью великий подвиг советского народа в Великой Отечественной войне, валять в дегте и перьях имена наших героев и мучеников, порочить Советскую армию и ее полководцев, взвеличивать предателей и изменников Родины, ставить знак равенства между фашизмом и социализмом, между Гитлером и Сталиным, между преступным третьим рейхом и Советским Союзом. Эти люди решались даже требовать повторения Нюрнбергского процесса – на сей раз над коммунистами и Советским государством, видимо, сознавая в глубине души своей, что это по ним самим плачет скамья подсудимых.

Утвердив свою власть в Кремле и почувствовав себя более уверенно, российская верхушка через несколько лет сменила свой мерзкий политический стриптиз на показной патриотизм. Продолжая держать страну на голодном пайке и вытаскивать последние копейки из карманов поколения, одержавшего великую победу, они не прочь теперь изображать себя наследниками этой победы.

Однако не будем обманываться. Ядовитые семена, разбросанные хулиганами Отечества, дали свои всходы. То и дело приходится слышать «наивный» вопрос: «А не лучше ли было бы всем нам, если бы победили немцы? Сейчас если бы от пузга баварские сосиски и запивали немецким пивом. Давно вошли бы в Европу...»

Сродни этой логике и все то, что накатывается на нас мутной волной на тему о Великой Отечественной войне с Запада. Я не говорю уже о том, что скоро в наших школах наших детей будут учить, будто войну выиграли те весьма «скромные» 60 союзнических дивизий, которые в конце концов «под занавес» решились высадиться в Нормандии, чтобы не пропустить момент победы. Мало того. Что ни фильм, что ни сериал, что ни научная книга –

одни описания нацистских расправ над евреями и гневное осуждение холокоста. Конечно, было все это. Но разве все в минувшей войне сводилось к спасению евреев? Невольно возникает вопрос: господа, ну а если бы Гитлер не уничтожал евреев, а ограничился только истреблением славян и коммунистов, как бы в этом случае к нему отнеслись наши западные союзники и партнеры?

Жена Цезаря, конечно, выше всяческих подозрений. Только так ли была она на самом деле беспорочна? К сожалению, наше нынешнее поколение кое о чем из истории войны, наверное, подзабыло, если вообще когда-либо знало. В этой связи уместно процитировать документ английского министерства обороны, написанный 27 июля 1944 года: «Рано или поздно наши интересы столкнутся с интересами России, и в этих условиях позиция и мощь Германии приобретут решающее значение», 15 августа того же года Объединенный Комитет британских разведслужб представил руководству меморандум «Безопасность в Северной Атлантике и Западной Европе» с соображениями по ведению военных действий против СССР и с требованиями не только отказаться от разоружения Германии, но и обеспечить условия для скорейшего оснащения ее самыми современными видами оружия.

Надо представить себе, когда в какой обстановке это писалось. Дымили черным жирным дымом трубы крематориев Освенцима, где именно летом 1944 года были уничтожены в газовых камерах 400 тыс. венгерских евреев. СС арестовывало и развешивало на крючках участников антигитлеровского заговора, тесно связанных с англичанами. Советский Союз, истекая кровью, третий год подряд перемалывал на Восточном фронте сотни фашистских дивизий, потеряв уже более 20 миллионов человек. Но ни европейская трагедия, ни фашистский террор, продолжавшийся по всей Европе, ни миллионы погибших советских граждан не мешали нашим англосаксонским партне-

рам просчитывать, как бы вместе с немцами довести до конца то дело, которое затеял Гитлер в одиночку и которое, как становилось все яснее, у него не получалось. Вот один из докладов тех дней британскому министру иностранных дел Идену: «Раздел Германии, с точки зрения дальнейшей перспективы, был бы стратегически выгоден нам в том случае, если бы нам потребовалась немецкая поддержка против враждебного СССР. По нашему мнению такая поддержка со стороны единой Германии маловероятна... По крайней мере раздел (Германии) уменьшал бы вероятность того, что вся Германия попадет в сферу советского влияния и войдет в союз с нею против нас... С точки зрения чисто военной, размер вклада, который могла бы внести Германия в поддержку нас, зависит от: а) степени разрушения ее военного потенциала в результате нашей нынешней политики; б) скорости, с которой Германия в период между поворотом нашей политики и началом войны с СССР может быть перевооружена с нашей помощью».

Далеко смотрели в Лондоне и излишней брезгливостью не страдали. Это информация к размышлению для тех, кто полагает разрушение Советского Союза целиком следствием его собственного внутреннего развития и ошибок советского руководства.

Однако же вернемся к собственно вопросу о том, какую судьбу нам готовили немецкие фашисты, планируя нападение на нашу страну, ее разгром и захват. Итак, сколько и какого пива и сосисок они припасли для отцов и дедов нынешних политических балбесов и недорослей, рассуждающих на эту тему с экранов телевизоров и страниц российских газет?

Начнем с наиболее авторитетного источника, библии германского фашизма – «Майн Кампф». «Когда мы сегодня говорим о новых землях и территориях в Европе, то обращаем свой взор в первую очередь к России, – писал Гитлер. – Это громадное государство на Востоке созрело для ги-

бели... Мы избранныы судьбой стать свидетелями катастрофы, которая будет самым веским подтверждением расовой теории».



Эмоциональное выступление Гитлера



Последнее официальное фото Гитлера перед смертью



Встреча Гитлера с Молотовым в ноябре 1940



Разработка планов войны

Таким образом, стратегическая цель Германии состояла в организации гибели России, ее национальной и государственной катастрофы. В самый канун нападения на СССР имперский ми-

нистр по делам оккупированных восточных областей Розенберг, уточнил, что Советский Союз должен «перестать быть субъектом международного права и европейской политики и превратиться в объект чужой (немецкой) политики». Вскоре после вторжения Гитлер разоткровенничался в кругу своих приближенных: «Эти народы (Советского Союза. — Ю.К.) имеют одно-единственное оправдание своего существования — быть полезными для нас в своем экономическом отношении».

Война с Советским Союзом ни в коем случае не мыслилась, как некий «цивилизованный» конфликт. Руководство верхового командования вооруженных сил Германии вернулось от фюрера после доклада ему 3 марта 1941 года пре-словутого плана «Барбаросса» со следующим указанием: «Предстоящая компания — это нечто большее, чем просто вооруженная борьба; это конфликт двух мировоззрений. Учитывая размеры русских пространств, для окончания этой войны недостаточно разгромить вооруженные силы противника. Всю территорию России нужно разделить на ряд государств с собственными правительствами, готовыми заключить с нами мирные договоры. Создание этих правительств потребует очень большой политической сноровки и хорошо продуманных общих принципов... Необходимо при всех обстоятельствах избегать замены большевистской России государством националистическим. Уроки истории учат, что такое государство опять станет врагом Германии». Отсюда вытекала первая и важнейшая задача — расчленение Советского Союза и России, создание на

этом пространстве конгломерата мелких государственных образований колониального и полуколониального типа, ослабляющих русских и то, что осталось бы от России после расчленения СССР,

и готовых обслуживать интересы победителей. Планы организации «постсоветского» пространства рассматривались неоднократно, но суть их сводилась примерно к следующему.

На территории Советского Союза создавались:

- а) Великороссия с центром в Москве,
- б) Белоруссия с центром в Минске или Смоленске,
- в) Эстония, Латвия и Литва,
- г) Украина и Крым с центром в Киеве,
- д) Донская (Казачья) область с центром в Ростове,
- е) Кавказская область,
- ж) Бывшая русская Средняя Азия (Туркестан).

Территория расселения русских как ядро Российской государственности рассматривалась как основной объект для оказания разрушительного воздействия на СССР. «Действуя против СССР, следует поставить перед собой политическую цель — систематически расшатывать этот стержень России, чтобы обеспечить возможность развития другим областям», — говорилось в одном из документов министерства Розенберга. Цель эту планировали достичь посредством, во-первых, полного раз渲ла государственно-го управления России без последующей организации нового эффективного государственного аппарата, во-вторых, — глубоких и повсеместных мер по деиндустриализации, расстройству и ликвидации экономики путем вывоза всех запасов, демонтажа оборудования, конфискации транспортных средств и т.п., в-третьих, — передачи значительной части коренных русских земель в компетенцию вновь образуемых государственных единиц — Украины, Донской области, Белоруссии. Одновременно «Московитскую Россию» намечали использовать как место для сброса нежелательных элементов из других регионов бывшего СССР для повышения уровня преступности, обострения продовольственных проблем и ее дестабилизации в целом.

Уточняя эту программу, рейхсфюрер СС Гиммлер писал в своих замечаниях к генеральному плану «Ост», о котором будет еще

речь ниже, что разгром государства с центром в Москве не будет еще означать полного решения русской проблемы: «Надо разгромить русских как народ и разобщить их». Для этого разделить территорию, населенные русскими, на различные политические единицы с собственными органами управления, чтобы обеспечить в каждой из них собственное национальное развитие. Народам этих районов внушать, чтобы они ни при каких обстоятельствах не ориентировались на Москву. В

контексте взвешивался вопрос об учреждении особого имперского комисариата на Урале, прорабатывался вариант отделения Северной России, а в Центральной России предписывалось вести политику на разделение и обособление составляющих ее частей.

«Русскому из Горьковского генерального комисариата должно быть привито чувство, что он чем-то отличается от русского из Тульского генерального комисариата. Нет сомнения, что такое административное дробление русской территории и планомерное обособление отдельных областей окажется одним из средств борьбы против усиления русского народа... Когда Кузнецкая, Новосибирская и Карагандинская промышленные области начнут работать во всю мощь, потребуется огромное количество рабочей силы, особенно технических работников. Почему бы валлонским инженерам, чешским техникам, венгерским коммерсантам и им подобным не работать в Сибири? — рассуждал Гиммлер, который собирался отправить в Сибирь так же западных украинцев, прибалтов и прочие «расово неполнценные», но традиционно враждебные русским народы. — В таком случае можно было бы по праву говорить о резервной европейской территории для колонизации и добычи сырья... Надо еще раз подчеркнуть, что Сибирь является одним из факторов, который при правильном его использовании мог бы сыграть решающую роль в лишении русского народа возможности восстановить свое могущество».

Однако главным путем для уничтожения русского народа нацисты считали не столько меры по его разобщению и расчленению территории его обитания, сколько планомерный геноцид, т.е. его «ослабление в расовом отношении», «подрыв его биологической силы». Тот же Гиммлер ставил задачу добиваться того, чтобы «на русской территории население в своем большинстве состояло из людей примитивного полуевропейского типа». Эта масса «расово неполнценных, тупых людей» не должна была доставлять много забот германскому руководству, которое хотело распоряжаться толпами послушных и дешевых рабов.

Соответственно с момента вступления на территорию СССР германские войска имели приказ «уничтожать носителей государственной политической идеи и политических руководителей (комиссаров)». Этот приказ, впоследствии окрещенный как приказ «о расстреле комиссаров», на самом деле имел более широкий смысл. Речь шла об уничтожении всей элиты русского народа, а вовсе не

только о борьбе с большевизмом. Ровно тоже самое гитлеровцы делали с поляками и другими «не-большевистскими» народами, которые должны были исчезнуть с лица земли, уступив жизненное пространство для господ немецкой нации. Показательно в этом плане следующее указание Гитлера вермахту: «Необходимо устраниć еврейско-большевистскую интеллигенцию как элемент, который был до сих пор «угнетателями» народа. Но придется отказаться и от использования старой буржуазно-демократической интелигенции, еще сохранившейся главным образом в эмиграции. Русский народ относится к ней отрицательно, а сама она в конечном счете настроена к Германии враждебно».

Однако, как признавал руководитель СС и главный палач Гиммлер, полное уничтожение всех русских, которое предлагали ему его специалисты по расовым вопросам, было нереалистичным и вряд ли практически осуществимым в сжатые сроки. Германия не могла бы освоить все «освободившиеся» для нее просторы и в то же время была жизненно заинтересована в продолжении их эксплуатации под немецким контролем и руками русских «недочеловеков». Надо было организовать эту эксплуатацию, обеспечив одновременно условия планомерного вымирания русского населения и выдавливания его за Урал. В ноябре 1941 года Геринг откровенно пояснил эти задумки своего фюрера итальянскому министру иностранных дел графу Чиано: «В этом году в России умрет от голода от 20 до 30 миллионов человек. Может быть, даже хорошо, что так произойдет: ведь некоторые народы необходимо сокращать».

Экономические планы нацистского руководства в отношении СССР сосредоточены в так называемой «Зеленою папке» Геринга. Вот некоторые перлы оттуда: «Многие миллионы станут излишними на этой территории, они должны будут умереть или переселиться в Сибирь. Попытки спасти там население от голода смерти могут быть предприняты только в ущерб снабжению Европы. Они подорвут стойкость Германии в войне и способность Германии и Европы выстоять в блокаде». Особенно страшная участь ждала население нечерноземных областей России. Их собирались превратить в зону «величайшего голода».

Наши граждане, находившиеся в оккупированных районах, еще помнят те продовольственные реквизиции, которые проводились «сельскохозяйственными фюрерами». В их памятке, в частности, говорилось: «Русский человек уже веками испытывает голод, нужда и привык к неприхотливости. Поэтому никакого ложного сострада-

ния. Не старайтесь в качестве масштаба брать немецкий жизненный уровень и измерять русский образ жизни». Но это были только ягодки. Что ожидало нас дальше, явствует из решений, принятых на совещании экономического штаба «Восток» 2 мая 1941 года: «продолжать войну можно будет лишь в том случае, если все вооруженные силы Германии на третьем году войны будут снабжаться продовольствием за счет России. При этом несомненно: если мы сумеем выкачать из страны все, что нам необходимо, то десятки миллионов людей будут обречены на голод».

Наши плакальщики по поводу того, что из-за Победы Советской армии им так и не удалось попасть в немецкий рай хотя бы на роль дойной коровы «европейских хозяев», видимо, не ведают, что вопрос о российской дойной корове однажды в фашистском руководстве обсуждался: мол, не стоит ли ее сохранить, коли она все же будет давать молоко. Решение было принято однозначное: выдоить досуха, а потом зарезать. Вообще у немецкого руководства того времени был плотоядно-людоедский подход к нашей стране и ее народу. Советский Союз называли «пирогом», который нужно было со «знанием дела» разрезать на куски и скушать. Имелось планы присвоения и использования всего, что у нас было – от угольных шахт до сокровищ музеев. Налаживалось использование даже трупов побежденных врагов. Из волос женщин, уничтожаемых в концлагерях, деловитые гитлеровцы плели высококачественные канаты, из золотых пломб и протезов отливались золотые слитки, которые отгружали в швейцарские банки, из пепла сожженных тел производилось дорожное покрытие, из человеческой кожи делались женские сумочки и абажуры, из «сокровенного» жира должны были изготавливать ароматное мыло.

Все это было лишь начало. Индустрия смерти и уничтожения лишь набирала обороты. Шесть миллионов уничтоженных евреев были не более чем разминкой. По полной разметке фашисты намеревались «оттянуться» в Советском Союзе, в европейской части которого через 20-30 лет должно было остаться не более 15 миллионов человек.

Что же собирался предпринять «Великий тысячелетний рейх» для достижения этой цели? Прежде всего резко снизить рождаемость среди русских. «В этих областях, – наставляли своих подручных Гиммлер, – мы должны сознательно проводить политику сокращения населения. Средствами пропаганды, особенно через прессу, радио, кино, листовки, краткие брошюры, доклады и т.п., мы должны постоянно внушать населению мысль, что вредно иметь много детей.

Нужно показывать, каких больших средств стоит воспитание детей и что можно было бы приобрести на эти средства. Нужно говорить о большой опасности для здоровья женщины, которой она подвергается, рожая детей... развернуть широчайшую пропаганду противозачаточных средств. Наладить их широкое производство. Распространение этих средств и аборты не в коей мере не должны ограничиваться. Всячески способствовать расширению сети аборта. Организовывать специальную преподготовку акушерок и фельдшериц и обучать их производству абортов. Врачи так же должны иметь разрешение производить аборты, и это не должно считаться нарушением врачебной этики. Следует пропагандировать так же добровольную стерилизацию, не допускать борьбы за снижение смертности младенцев, не разрешать обучение матерей по уходу за грудными детьми и профилактическим мерам против детских болезней. Сократить до минимума подготовку русских врачей по этим специальностям, не оказывать никакой поддержки детским садам и другим подобным учреждениям. Не должно чиниться никаких препятствий для разводов. Не оказывать помощь внебрачным детям. Не следует допускать каких-либо налоговых привилегий для многодетных, не оказывать им денежно помочь в виде надбавок к заработной платы».

Одним словом, на Востоке предписывалось избегать всех мер, которые применялись для увеличения рождаемости и оздоровления немецкой нации. Как говорил Гиммлер, для немцев было важно ослабить русский народ в такой степени, чтобы он «не был больше в состоянии мешать устанавливать немецкое господство в Европе».

Постепенно уменьшающийся в числе народ дешевых русских рабов должен был содержаться на соответствующем интеллектуальном и культурном уровне. И на этот счет существовала тщательно продуманная программа преступных действий. «По мнению фюрера, – писал 23 июля 1942 года шеф партийной канцелярии Борман Розенбергу, – вполне достаточно обучать местное население только чтению и письму». Вместо нынешней кириллицы в наших школах планировалось ввести латинский шрифт.

На тему мер по обеспечению культурной и моральной деградации русских можно писать и говорить долго и много. Проще привести высказывание Гитлера на одном из обедов с нацистским руководством. К ним, как говорится, ничего не добавишь и не убавишь.

«заметьте себе, господа, что с помощью демократии невозможно удержать то, что когда-то было взято силой. Покоренные на-

народы в первую очередь должны обслуживать наши экономические интересы. Славяне созданы для того, что бы работать на немцев, и ни для чего больше. Наша цель поселить в места нынешнего проживания сто миллионов немцев. Немецкие власти должны размещаться в самых лучших зданиях, а губернаторы жить во дворцах. Вокруг губернских центров в радиусе 30-40 км. будут размещаться пояса из красивых немецких деревень, связанных с центром хорошими дорогами. По ту сторону этого пояса будет другой мир. Там пусть живут русские, как они привыкли. мы возьмем себе только лучшие их земли. В болотах пусть ковыряются славянские аборигены. Лучше всего для нас было бы, если бы они вообще объяснялись на пальцах. Но, к сожалению, это не возможно. Поэтому – все максимально ограничить! Никаких печатных изданий. Самые простые радиопередачи. Надо отучить их мыслить. Никакого обязательного школьного образования. Надо понимать, что от грамотности русских, украинцев и всяких прочих только вред. Всегда найдется пара светлых голов, которые изыщут пути к изучению своей истории, потом придут к политическим выводам, которые в конце концов будут направлены против нас. Поэтому, господа, не вздумайте в оккупированных районах организовывать какие-либо передачи по радио на исторические темы. Нет! В каждой деревне, на площади – столб с громкоговорителем, чтобы сообщать новости и развлекать слушателей. Да, развлекать и отвлекать от попыток обретения политических, научных и вообще каких-либо знаний. По радио должно передаваться как можно больше простой, ритмичной и веселой музыки. Она бодрит и повышает трудоспособность». Жаль, что фюрер не успел высказаться по вопросам работы телевидения на Востоке.

А вот его рекомендации по поводу образования: «Местное население не должно получать высшего и даже среднего образования. Школы, конечно, можно оставить. Но за школу они должны платить. Программы сделать такими, что бы школьник знал как можно меньше. Скажите им, что школу надо очистить от коммунистической идеологии и приблизить к практике. А в остальном вполне достаточно, если население немножко будет уметь читать и писать по-немецки. Считать дальше пятисот не надо».

Ну и, наконец, об экономике и социальной сфере в поработленной России, как это мыслили себе ее новые хозяева. Тут, пожалуй, уместнее всего процитировать из секретного меморандума институ-

та труда «Немецкого трудового фронта» от 17 ноября 1941 года:

«Будущая экономика России должна не только полностью зависеть в хозяйственном плане от мощной экономики Запада, не только не иметь никакой военной промышленности, но и подвергнуться глубокой структурной перестройке, чтобы, исходя из вполне очевидных политических соображений, народы России никогда не перешагнули определенного жизненного уровня. В России надо позволить работать только таким предприятиям, продукция которых требует для своего производства лишь низкой и средней квалификации. Закрыть промышленные предприятия, которые предъявляют высокие требования к работающим на них коллективам, как, например. Заводы по выпуску оптики, самолетов, локомотивов. С русских не надо требовать квалифицированного труда, чтобы держать их благополучие на этом основании на самом низком уровне. россиян надо использовать только на добыче сырья, в сельском и лесном хозяйстве, на ремонтных и строительных предприятиях и не в коем случае – на станкостроительных заводах и верфях, на производстве приборов и самолетов. Огромные естественные богатства России позволяют сохранить нетронутыми природные богатства Германии и Европы. Огромные пространства России позволяют так же разгрузить нашу страну от вредных производств. Мы сможем, в частности, закрыть часть немецких металлургических заводов, перенеся тяжесть металлургических производств на Восток. То же самое касается свертывания добычи угля за счет завоза дешевого угля из бывшего СССР».

В концентрированном виде вся программа обретения и освоения «жизненного пространства» на Востоке и уничтожения славян была предложена в генеральном плане «Ост».

Было бы верным считать этот план, как и сотни других подобных ему немецких документов, шизофреническими продуктами свихнувшегося фюрера и его непосредственного окружения. Поражает глубокая, скрупулезная научная разработка как общей концепции, так и деталей этой людоедской программы, которая, несомненно потребовала серьезных колективных усилий большого отряда специалистов – политологов, этнографов, географов, историков, филосо-

fov, экономистов, аграрников, медиков и т.д. известно, что первый вариант этого плана был сверстан в апреле – мае 1940 года доктором Конрадом Майером – 39-летнем ученым с мировым именем, директором Института сельского хозяйства и аграрной политики Берлинского университета, штандартенфюрером СС, руководителем Имперского исследовательского совета и проч. В компании с ним трудились десятки и сотни его коллег, а также представители армии, органов безопасности, промышленности, банков, профсоюзов и общественных объединений.

Проиграв войну, немецкая сторона решила заявить, что народ ни сном ни духом будто бы о планах Гитлера не ведал и что бесноватый фюрер просто обманул миллионы добродушных немцев. Борясь за умы и симпатии послевоенной Германии, Советский Союз, по сути дела поддерживал такую трактовку: Гитлеры приходят и уходят, а народ немецкий остается.

Однако все ли так просто? Конечно, фюрер обманул свой народ, не добившись тех результатов, которые сулил ему, начиная войну. Но могла ли Германия не понимать, что она делает, вероломно вторгаясь в наши пределы, выполняя приказы о массовых расстрелях, моря голодом миллионы советских военнопленных, спокойно внимая ежедневным призывам к расправам над советскими «недочеловеками», бегая на вокзалы, где разгружались поезда с награбленным продовольствием и добром с Восточного фронта и «свежепойманными» русскими, украинскими и белорусскими рабами, которых запрещалось класть в обычную человеческую постель и кормить из той же посуды, что и немцев? Столы ли простодушны были миллионы граждан рейха, в восторге ревущие на митингах по поводу успехов вермахта и плачущие от умиления от речей своего фюрера?

Не будем так же забывать, что Германия, как в свое время метко написал известный публицист Себастиан Хаффнер, защищала фашизм до последнего вздоха, до последнего солдата и патрона.

Такое не случается по недоразумению. За этим стояло нечто большее. Дело в том, что фашизм с его идеологией разбойных захватов восточных земель не был неким дичком, искусственно привитым Гитлером на безупречном дереве добро-

порядочной и культурной немецкой нации. Скорее он вырос из многовековой традиции политики «Дранг нах Остен», причем опирался на знания и наблюдения, которые собирались, обобщались, осмысливались поколениями многочисленных немецких путешественников, ремесленников, предпринимателей, ученых, политиков и военных, имевших тесные контакты с Россией, живших и работавших в нашей стране. Россия не раз имела возможность убедиться в том, что эти традиционные связи имели не только одну положительную сторону. Приобретение «интимных» знаний о ее делах, возможностях, богатствах и проблемах во многих случаях шло под углом зрения, абсолютно несвойственным российским Ломоносовым, Тургеневым, Горчаковым, Брюсовым, членам царской фамилии, Ленину, Чичерину и прочим знатокам и ценителям Германии. Во всяком случае ничего сопоставимого с генеральным планом «Ост» в России применительно к Германии никогда не рождалось. Об этом убедительно свидетельствуют архивы советских ведомств, расщепленные после 1991 года до тошнотворными западными исследователями.

А вот генеральный план «Ост» не случайный вывих немецкого сознания и не чудовище, родившееся из ничего. Были у него многие предшественники и предтечи. Достаточно вспомнить хотя бы, что 8 июля 1915 года в разгар Первой мировой войны 1347 ведущих представителей немецкой интеллектуальной элиты подписались под меморандумом рейхсканцлеру Теобальду фон Бетманн Хольльвегу. И что же говорилось в том меморандуме? Существование Российской империи, население которой через одно поколение должно было достичь 250 миллионов человек, называлось «величайшей опасностью» для будущего Германии и Европы. Выдвигалось требование аннексий и территориальных захватов для обеспечения «роста» немецкой нации, предлагалось онемечивание захваченных земель, выселение славян, создание «защитного» барьера от славянской опасности, развал Российской государства. 1347 подписантов! Наверное, больше верноподданных титулованных интеллигентов, которым можно было позволить расписаться под меморандумом рейхсканцлеру, в Германии тогда просто не нашлось.

Отсюда понятно, как, кем и почему мог писаться генеральный план «Ост», причем с привлечением и воодушевлением и безо всякого отвращения и угрызения совести. Просто была уверенность, что на сей раз обязательно получится. Но Бог уберег. В тот раз опять не получилось.

К сказанному остается добавить, что в момент вхождения союзнических войск на территорию Германии специальным командам англичан и американцев была поставлена задача выявления и захвата немецких разработок и специалистов по вопросам ведения войны против Советского Союза. Интересовало все. Оценки слабых и сильных мест в советской обороне, планы нарушения энергоснабжения и дезорганизации транспорта, цели для ударов стратегической авиации, немецкая агентурная сеть, опыт ведения психологической войны и зафронтовой работы, власовское движение и возможности организации внутренней оппозиции и т.д. Нет сомнений, что будущим составителям планов ведения ядерной войны против Советского Союза, сочинившим не один документ на эту тему, пригодились соответствующие разработки по организации расчленения СССР, разрушению его экономики, военной промышленности и армии, демонтажу социальной системы, науки и образования, переориентация нашей страны на производство сырья и энергоресурсов для нужд Европы и Запада. Во всяком случае перекличка немецких планов и ставившихся в них задач с событиями конца прошлого века поразительна – и по словам и по смыслу.

Правда, войну Россия не проигрывала и иностранной оккупации не подвергалась. Вот и возникает вопрос, как могла произойти с нами такое, несмотря на нашу Победу в Великой Отечественной войне. Видимо, искать ответ на этот вопрос мы будем еще долго. Не потому, что не понимаем, а потому что не решаемся признаться себе в очевидном.

*Материал подготовила  
БАЖАНОВА Е.Ю.*

*(Юлий Квицинский газета  
«Советская Россия» от 30  
дек. 2004г)*

# «КРЕМАТОРИЙ» - самый веселый на этой планете ансамбль

РАДИО + СТР. 7

**Одна из самых загадочных и удивительных рок-групп. Песни КРЕМАТОРИЯ уже стали классикой. Концерты Kt проходят с неизменным аншлагом, а выход каждого альбома – событие для истинных ценителей русского рока.**

За более чем 20-летнюю историю через горнило команды прошло около 40 музыкантов, но все они группировались вокруг главного – певца, поэта и композитора Армена Григоряна.

А началось все с того, что в 1973 году тринадцатилетний Армен, ученик московской школы №167, создает вокально-инструментальный ансамбль. Название его менялось много раз: «Батискаф», «Омнибус», «Черные пятна», а к 1975 году устаканилось в виде «Атмосферного Давления». Школьная команда начала свою концертную деятельность, как это было модно в те времена, с исполнения песен из репертуара ROLLING STONES, URIAH HEEP, SLADE, DEEP PURPLE и тому подобного.

В 1976 году Армен, по стопам отца-самолетостроителя, поступает в МАИ, но рок-н-ролл не бросает. На первом курсе института в команде играли: гитарист Евгений «John» Хомяков, барабанщик Александр «Став» Севастьянов и бас-гитарист Армен Григорян. Году примерно в 1977 «Атмосферка» записала магнитоальбом «Корабль дураков», однако лента с записью впоследствии была утеряна.

Главной проблемой ребят было отсутствие приличных инструментов и, как говорили в те времена, «своего аппарата». Приходилось довольствоваться малым (надо сказать, не самого лучшего качества).

Где-то в начале 80-х в группу вошел со-курсник Григоряна по Авиационному институту Виктор Троегубов. На паях ребята смогли купить

«комплект аппаратуры для вокально-инструментального ансамбля».

Примерно в это время в Москву стали попадать катушки с записями ленинградских рокеров. Армен сразу и безоговорочно полюбил песни Майка Науменко, и под его влиянием решает записать акустический альбом. Упертые в хард-рок Севастьянов и Хомяков откались участвовать в этой акции, и запись «Винных Мемуаров» была сделана Арменом и Виктором вдвоем. Отсутствие навыков студийной работы и низкий уровень владения инструментами привели к тому, что альбом получился на редкость халтурным и разгильдяйским. Зато в качестве названия новой группы уже появилось слово КРЕМАТОРИЙ.

Дебютная запись «Kt» не могла удовлетворить создателей, и почти сразу после «Vinus Memoirs» они записывают альбом «Крематорий – 2».

Несмотря на гитарный неестественный и невысокое качество звука, даже в этих записях есть что-то гениальное, интригующее. Кстати, на этих альбомах впервые прозвучали такие хиты, как «Аутрайдер», «Таня», «Лепрозорий», «Крематорий».

Уже тогда прояснились основные черты своеобразного «крематорского» стиля – закрученная на игре ассоциаций сюрреалистическая лирика, положенная на разнообразную по стилю музыку: рок-н-ролл, вальс, баллада, кантри или, например, армянский фолк.

В 1984 году начинается период «сейшено» и «квартирников». Армен вспоминает: «Это изобретение чисто социальное, продукт социальных условий...»

Окрыленные большим успехом в узких кругах, музыканты пишут новый, уже электрический магнитоальбом «Иллюзорный мир». Кроме КРЕМАТОРИЯ, в записи принимали участие John и Став из «А.Д.».

Альбом, растиражированный самопальными образом, завоевал огромную популярность. Вскоре после его записи из-за возникших разногласий Виктор Троегубов покидает коллектив.

Квартирно-концертная деятельность группы нарастает. Музыканты, в отличие от большинства коллег из рок-подполья, начинают возить с собой на эти мероприятия усилители, колонки, электрическую бас-гитару и даже светомузыку. Тогда же появилась шляпа, которая с этого дня стала неизменным атрибутом имиджа Армена Григоряна.

Начавшаяся перестройка и постепенная легализация рок-музыкантов привели к тому, что в 1987 году группе предложили сыграть несколько официальных концертов.

После этого дела группы быстро пошли в гору. Был записан великолепный альбом «Кома», награжденный дипломом первой степени журнала «Аврора» в обойме лучших магнитоальбомов 88-го года. Один за другим следуют предложения выступить с концертами. Группа гастролирует по всему СССР, всюду собирая толпы поклонников. С КРЕМАТОРИЕМ сотрудничают многие известные в те времена музыканты: Ольга Бочарова, Владимир Власенко, Олег Лагутин и другие.

Выходят новые альбомы: «Живые и Мертвые» (1989), «Клубника со льдом» (1990), «Зомби» (1991). По радио крутят такие хиты, как «Безобразная Эльза», «Кондратий», «Мусорный ветер», «Маленькая девочка», «Последний шанс». Стоит отметить, что ни одно из творений группы не похоже на остальные. Музыканты постоянно экспериментируют со звуком и аранжировками, каждый раз создавая необыкновенный колорит. Узнаваемой остается лишь неподражаемая «крематорская» психоделика.

Вскоре после выхода «Зомби» и аншлаговых концертов в «Горбушке» к КРЕМАТОРИЮ опять приился Виктор Троегубов, пустив по ветру свою команду, причем привел с собой прекрасного гитариста Андрея Мурашова, впоследствии много сделавшего для «Kt» при записи нового материала.

В это время у Армена умирает мама. Тяжелейшее событие приводит к творческой депрессии, практически три года он не пишет новых песен.

Чтобы выйти из этого состояния, Григорян начинает работать над записью «Двойного альбома» (альбомом ремиксов), увидевшего свет в 1993 году.

В последующие два года выходят новые пластинки группы – «Танго на облаке» и «Текиловые сны». Летом 1995-го КРЕМАТОРИЙ получает приглашение приехать с концертом в Израиль. Несмотря на проблемы, возникшие на таможне, у группы остались весьма хорошие впечатления от поездки: израильская публика встретила их очень тепло.

1996 год знаменателен для группы тем, что в составе первого шеститомного box-set'a «Легенды Русского Рока» вышел и диск «Kt».

В 1997-м выходит альбом «Ботаника», а в следующем году на прилавках музыкальных магазинов появляется полное собрание – 15 заново ремастерованных альбомов группы, как номерных, так и сборников. Следующий взлет популярности «Kt» связан с блестящим альбомом «Три источника». Читатель, наверное, без труда вспомнит вошедшую в него композицию «Катманду», которая является одним из саундтреков к кинофильму «Брат - 2». Презентация альбома проходила в виде мирового тура: Россия, Америка, Израиль.

Весной 2001 года КРЕМАТОРИЙ участвовал в совместном концерте с ветеранами британской рок-сцены группой URIAH HEEP. Встреча на одних подмостках с кумирами детства стала знаменательной для Армена и всей команды. Кстати, английские коллеги весьма высоко оценили работу «Kt».

В том же году группа приступает к записи альбома «Мифология», уже в собственной студии, на строительство которой ушло три года. В этой пластинке, как и во всех предыдущих, проявилась вся мощь таланта лидера команды. Драйвовая композиция «Маша» органично сочетается со спокойной, чуть меланхоличной балладой «Герой детских сказок». Альбом увидел свет в начале 2002 года.

В последующие годы КРЕМАТОРИЙ выпускает еще несколько работ. Наиболее замечательной из них является альбом ремиксов «Сирены Титана». Ходят слухи, что в скором времени легендарный коллектив порадует своих поклонников новым творением.

Наверное, здесь надо поставить точку, а вернее, многоточие, дабы не заглядывать в будущее. Будем надеяться, что судьба будет благосклонна к нашим героям, позволяя им оставаться независимыми от сегодняшней конъюнктуры. В конце концов, КРЕМАТОРИЙ, по словам Армена, «всего лишь игра, ставшая жизнью».

А посему – добро пожаловать в КРЕМАТОРИЙ, «самый веселый на этой планете ансамбль».

материал подготовил  
Александр РЯБКОВ, 02-АС-2



## Итоги зимней сессии

**КУРС 1** КОЛ : ОТЛ / %: ХОР / %: СМЕШ / %: НЕУД / %:

Р : 73 :: 0/ 0: 16/ 22: 22/ 30: 35/ 48:  
РРТ : 25 :: 0/ 0: 7/ 28: 7/ 28: 11/ 44:  
ССК : 25 :: 2/ 8: 7/ 28: 7/ 28: 9/ 36:  
ТР : 51 :: 0/ 0: 5/ 10: 18/ 35: 28/ 55:  
В : 83 :: 5/ 6: 8/ 10: 33/ 40: 37/ 44:  
АС : 48 :: 0/ 0: 4/ 8: 18/ 38: 26/ 54:  
ПМ : 22 :: 3/ 14: 4/ 18: 14/ 64: 1/ 4:  
КТ-СБК : 109 :: 4/ 4: 22/ 20: 42/ 38: 41/ 38:  
ИСТ-ИТО: 57 :: 0/ 0: 5/ 9: 19/ 33: 33/ 58:  
**По курсу 1:** 493 :: 14/3.56: 78/17.0: 180/37.1: 221/42.3:

**КУРС 2** КОЛ :: ОТЛ / %: ХОР / %: СМЕШ / %: НЕУД / %:

Р : 61 :: 2/ 3: 7/ 11: 21/ 34: 31/ 52:  
РРТ : 20 :: 1/ 5: 2/ 10: 7/ 35: 10/ 50:  
ССК : 25 :: 1/ 4: 7/ 28: 8/ 32: 9/ 36:  
ТР : 40 :: 0/ 0: 3/ 8: 12/ 30: 25/ 62:  
В : 68 :: 5/ 7: 13/ 19: 35/ 51: 15/ 23:  
АС : 49 :: 4/ 8: 17/ 35: 12/ 24: 16/ 33:  
ПМ : 21 :: 1/ 5: 15/ 71: 5/ 24: 0/ 0:  
КТ-СБК : 100 :: 8/ 8: 31/ 31: 45/ 45: 16/ 16:  
ИСТ-ИТО: 43 :: 3/ 7: 14/ 32: 22/ 51: 4/ 10:  
**По курсу 2:** 427 :: 25/5.22: 109/27.2: 167/36.2: 126/31.3:

**КУРС 3** КОЛ :: ОТЛ / %: ХОР / %: СМЕШ / %: НЕУД / %:

Р : 34 :: 1/ 3: 4/ 12: 7/ 20: 22/ 65:  
РРТ : 21 :: 1/ 5: 8/ 38: 4/ 19: 8/ 38:  
ССК : 30 :: 7/ 23: 9/ 30: 5/ 17: 9/ 30:  
ТР : 33 :: 0/ 0: 4/ 12: 21/ 64: 8/ 24:  
В : 71 :: 10/ 14: 10/ 14: 39/ 55: 12/ 17:  
АС : 46 :: 9/ 19: 22/ 48: 14/ 31: 1/ 2:  
ПМ : 24 :: 2/ 8: 2/ 8: 11/ 46: 9/ 38:  
КТ-СБК : 126 :: 9/ 7: 29/ 23: 47/ 37: 41/ 33:  
ИСТ : 30 :: 9/ 30: 7/ 23: 13/ 43: 1/ 4:  
**По курсу 3:** 415 :: 48/12.1: 95/23.1: 161/36.9: 111/27.9:

**КУРС 4** КОЛ :: ОТЛ / %: ХОР / %: СМЕШ / %: НЕУД / %:

Р : 23 :: 0/ 0: 2/ 9: 11/ 48: 10/ 43:  
РРТ : 16 :: 0/ 0: 7/ 43: 6/ 37: 3/ 20:  
ССК : 28 :: 13/ 46: 11/ 39: 4/ 15: 0/ 0:  
ТР : 29 :: 7/ 24: 10/ 34: 4/ 14: 8/ 28:  
В : 48 :: 14/ 29: 28/ 58: 6/ 15: 0/ 0:  
АС : 52 :: 10/ 19: 31/ 59: 9/ 17: 2/ 5:  
ПМ : 20 :: 2/ 10: 6/ 30: 12/ 60: 0/ 0:  
КТ-СБК : 118 :: 13/ 11: 32/ 27: 53/ 45: 20/ 17:  
ИСТ : 24 :: 7/ 29: 12/ 50: 5/ 21: 0/ 0:  
**По курсу 4:** 355 :: 65/18.6: 132/37.8: 117/31.9: 41/12.0:

**КУРС 5** КОЛ :: ОТЛ / %: ХОР / %: СМЕШ / %: НЕУД / %:

Р : 30 :: 4/ 13: 3/ 10: 18/ 60: 5/ 17:  
РРТ : 15 :: 5/ 34: 4/ 26: 3/ 20: 3/ 20:  
ССК : 23 :: 11/ 48: 3/ 13: 9/ 39: 0/ 0:  
ТР : 26 :: 9/ 34: 13/ 50: 4/ 16: 0/ 0:  
В : 70 :: 24/ 34: 37/ 53: 9/ 13: 0/ 0:  
АС : 48 :: 15/ 31: 22/ 46: 11/ 23: 0/ 0:  
ПМ : 16 :: 8/ 50: 8/ 50: 0/ 0: 0/ 0:  
КТ-СБК : 139 :: 21/ 15: 61/ 44: 57/ 41: 0/ 0:  
ИСТ : 26 :: 14/ 54: 12/ 46: 0/ 0: 0/ 0:  
**По курсу 5:** 393 :: 111/34.8: 163/37.6: 111/23.6: 8/4.11:

**Всего** : 2083 :: 263/14.8: 577/28.5: 736/33.1: 507/23.5:

## На пути к успеху

Одна из лучших команд Нижнего Новгорода, занимавшая призовые места, участвовавшая в различных фестивалях, выступавшая во многих городах, любимицы публики и просто звезды на сцене и в жизни. Именно так пишут о себе многие команды нашего города. Но так ли это на самом деле? Не всегда! Но, видимо, многим поклонникам приятно это читать. Кто же напишет о себе всю правду, к тому же, если статью подобного рода повествует один из членов команды? Фанаты всегда видят лучшее в своих любимицах.

Что же можно написать о начинающей команде «ПолБеды», когда вокруг одни лидеры или, как говорят, сплошная

## Реальные защитники Отечества

Каждый отдельно взятый гражданин Российской Федерации вправе считать себя защитником своей Родины и потенциально им являться на самом деле. Если не предает ее. Но без государством созданной специальной военной организации, строго централизованной, соответствующим образом укомплектованной и оснащенной, причем по последнему слову науки и техники, ни о каком реальном, а не лишь абстрактно-виртуальном «Защитнике Отечества», о чём теперь официально отмечается в нынешнем календаре за 23 февраля, говорить просто не серьезно. Поэтому подмена общенародно признанного и выстраданного за долгие десятилетия, ставшего национальным по своему менталитету **«Дня Советской Армии и Военно-морского Флота»** безликим и бесконкретным по смысловому содержанию **«Днем защитника»** (кто и что именно имеется в виду?) **«Отечества»** выглядит несколько странным, извините, и нелепым. Прятки реорганизаторы российских, в том числе и советских национальных праздников вдруг, судя по всему, застеснялись того факта, что существовала **Советская армия** и **Советский флот**, которые стали хорошо известны всем врагам нашей Державы, от случая к случаю стремившихся отхватить у нее части ее обширных территорий с их природным содержимым?

Так что **23 февраля** - это действительно **день зарождения новых, Советских вооруженных сил**. И не умными выглядят попытки затирания этой даты какими-то абстрактно-пустыми новоязами, непонятно о чем именно говорящими, кроме одного - противно какому-то упротому «реформатору» это великое для Отечества историческое Событие. Ну да, как говорится, Бог с ним, с тем «реформатором». Пусть его совесть будет ему судьей. Если она, конечно, место имеет быть. А день Советской Армии и Флота остается как объективная историческая данность. С нами, гражданами России, остается!

**Виктор Васильевич АГУДОВ,**  
(доктор философских наук, профессор, зав. кафедрой  
Методологии и философии НГТУ)

конкуренция? С одной стороны, главное - нос кверху, ты лучший! Следовательно, нужно доказать всем, и, в первую очередь, себе, что ты и вправду лучший. Именно это «ПолБеды» и пытается сделать.

Команда КВН «ПолБеды», как и многие другие команды, образовалась в октябре 2003 года. Их просто объединили: не по симпатиям, не по способностям, не по артистическим данным, а... по факультету. Но, очевидно, им единственным было суждено удержаться вместе, не распасться, в отличие от некоторых других команд.

В чем же секрет? Возможно, сошлись характерами, нашли общий интерес, и это не только страсть к КВНу и славе, мечта попасть на большую сцену и т. д. Они просто «нашли себя» и не могли остановиться, и, видимо, не могут остановиться до сих пор. Ты словно открываешь для себя что-то новое, но еще не понимаешь, что именно, занимаясь любимым делом, ты забываешь обо всем.

Неужели все так хорошо? Нет! И еще раз нет!

Они не готовят сценарии за месяц до выступления (в лучшем случае это несколько дней). Они готовы «штурмовать» в коридоре ПОЛИТЕХА, если ТЕМП закрыт или нет свободных аудиторий. Они долго не могут сконцентрироваться на каком-то важном вопросе. Многие не всегда выучивают свои реплики перед игрой, но, выходя на сцену, они не просто играют, они «дышишт КВНом!» Иногда в команде возникают разногласия, но это говорит лишь о том, что каждый из нас - некий лидер. Порой именно так рождаются шутки.

А теперь специально для поклонников! Команда «ПолБеды» дважды принимала участие в Лиге Факультет, причем оба раза небезуспешно, удачно выступила на «Осенних дебютах», а также играла за сборную НГТУ в фестивале КВН Лига Плюс (февраль 2004 г.). Команда и в этом году решила попробовать свои силы и принять участие в этом фестивале, который пройдет в ДК Газ. Ну а нашим болельщикам лишь остается скать кулаки и пожелать нам удачи!

**Елена ЩЕННИКОВА, 03-АС-2**  
**Анна КОТЯЕВА, 03-МЕН**

**РАДИО**

Газета факультета  
информационных систем и  
технологий. При поддержке  
деканата ФИСТ.

Верстка: КСЕНОФОНТОВ А.Д.

Главный редактор: БАЖАНОВА Екатерина, 02-АС-2

Выпускающий редактор: ПЕТРОВИЧЕВА Наташа, 04-СБК

Идейный вдохновитель: Пособилов Николай Егорович,

заместитель декана ФИСТА по воспитательной работе.

Отпечатано в типографии

Нижегородского  
Государственного  
Технического Университета.

Тираж: 300 экземпляров